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1) Sabe-se que os pontos A = (1; 3), B = (2; 4) e C = (3; 7) são vértices consecutivos do paralelogramo ABCD. Nessas condições, determine:

a) As coordenadas do ponto D;
Solução. As diagonais de um paralelogramo cortam-se ao meio. Logo o ponto médio de AC é o mesmo de BD. Considerando D(d1, d2) o ponto pedido e M o ponto de encontro das diagonais, temos:
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b)  A medida do segmento 
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.
Solução. Os pontos B e D possuem a mesma abscissa. Logo d(B,D) = 6 – 4 = 2.

2) Duas  retas  perpendiculares  são definidas  pelas  equações y = ax + 1 e y = bx + c  e se  encontram  no  ponto P(1, 4). Com base nessas informações, determine o valor do coeficiente linear c.
Solução. Se as retas são perpendiculares, o produto dos coeficientes angulares vale -1. Utilizando esse resultado, temos: 
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[image: image19.png]3) Considere os trechos retilíneos 
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, 
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e 
[image: image7.wmf]DE

 de três estradas com os respectivos sentidos de percurso indicados. Os trechos
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 e 
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são perpendiculares entre si. O trecho 
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 intersecta o trecho 
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a 9,4km do ponto B e formando um ângulo de 60° com 
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. O trecho curvo MNP que liga 
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com 
[image: image14.wmf]BC

 e 
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é um arco de circunferência. Calcule o raio desse trecho. (Considere 
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Solução. Os pontos de tangências da circunferência determinam ângulos cujas bissetrizes são as retas r e s. Os coeficiente angulares são as tangentes dos ângulos respectivos de 45º e 150º que as retas fazem com o eixo X. Temos:
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4) Considere a circunferência C definida por (x - 3)2 + (y + 1)2 = 16.  Determine: 

a) as coordenadas do centro de C e a área da região delimitada por C ;
Solução. O centro possui coordenadas (3, -1). O raio vale 4. Logo a área é dada por A = π(4)2 = 16π.
b) uma equação para a reta que passa pelo centro de C e pelo ponto (-2,4). 
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Solução. A equação da reta passando por dois pontos pode ser encontrada pelo determinante igualado a zero da seguinte forma:
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